

9旬婆婆當20載義工「做到是福氣」

輪椅男助爭無障礙設施 同膺模範鄰居

有人說港人愈來愈冷漠，鄰里間缺乏關愛，但其實仍有不少有心人盡力傳遞愛心！

91歲的劉少群（群姐）20年來堅持每日無休做義工，幫助獨居長者，送飯、探訪，甚至陪同家人辦理身後事。她坦言「做到係福氣」，幫到人已很開心，不求回報。

56歲的林志鵬16年前被劫，致右眼和右耳失去功能，餘生要坐輪椅，但他坦然接受意外，加入病人自助組織爭取社會對傷殘人士友善，又堅持每日與上百街坊打招呼，期望大家能感受到善意，建設和諧社區。

■本報記者 徐紹軒

探獨居長者 助人不計回報

群姐20年前搬到藍田德田邨時，已開始參加社區中心活動，做義工的過程中，認識了不少長者朋友，開始主動關心他們，至今她仍堅持每日做義工，為區內獨居長者送飯、上門探訪傾訴，她形容做義工已成為「生活寄託」。

同時又非常關心鄰居的群姐憶述，鄰居張先生獨居，她不時送上湯水、早餐，有一天她送早餐時，張先生沒有應門，也沒有接聽電話，她立刻通知管理處及救護

91歲的劉少群20年來每日堅持做義工，為獨居長者送飯、上門探訪，更曾擔當起「家人」為老友記辦身後事。

（徐紹軒攝）



林志鵬（左）曾遭劫匪襲擊而要坐輪椅，右眼和右耳都失去功能，但他仍保持樂觀，積極為輪椅人士爭取尊嚴。

（徐紹軒攝）

車，破門後發現他心臟病發不省人事，送院兩日後離世，群姐遂通知張的親人到醫院探望，親人都非常感激她：「幸好你通知我，否則張生走了我們也不知道！」她更陪同家人一同辦理張生身後事。

雖然已屆91歲，但群姐仍精靈活潑，她笑言：「做到係福氣！」幫助他人是不計回報，只要開心就感到滿足。

輪椅男堅持 與街坊打招呼

居於屯門安定邨的林志鵬在16年前被劫，兇徒襲擊導致右眼、右耳失去功能，需靠輪椅代步，但天生樂觀的他認為自己已「賺咗」，度過了40年四肢健全的人

生。意外後，林加入病人自助組織「迎風群傲社」，即使曾在社區中被陌生人指罵「點解要出街嚇人」，但仍努力為輪椅人士爭取不同的無障礙設施，如較低的自動櫃員機，維護輪椅人士的尊嚴。

他又堅持每日落街，與不同街坊、甚至貓狗講早晨，有人質疑他神經病，但他坦言希望街坊感受到他的善意，建設一個和諧社區，只要他們有所回應，他就心滿意足。

群姐和林志鵬昨獲頒「模範鄰居」獎，鄰舍輔導會自1983年起，每5年舉辦「模範鄰居選舉」，表揚積極協助他人的街坊，今年共選出了10位模範鄰居。